CI43A -  Clase Auxiliar 

Mercados Puntuales

Pregunta 1

Considere el caso de dos mercados inicialmente aislados, que se conectan mediante la construcción de facilidades de transporte. Dadas las curvas de oferta y demanda de un bien que se produce y consume en ambos mercados, encuentre la curva de demanda por transporte de ese bien. Especifique el rango de validez de la ecuación encontrada.

M1:
Oferta

Q1O = 2P1 -100


Demanda
Q1D = 1100 - 2P1

M2:
Oferta

Q2O = P2 - 10


Demanda
Q2D = 250 – P2

Solución:

Los precios y cantidades de equilibrio en los mercados son:

P1* = 300 ; Q1* = 500 ; P2* = 130 ; Q2* = 120
Luego el transporte se realiza de M2 a M1

Los excedentes son:

ED1 = 1200 – 4P1

( P1=300 – Qt/4

EO2 = 2P2 – 260

( P2=130 + Qt/2
ED(P1) = EO(P2)  y T = P1 - P2  lleva a que

T = 170 - 3QT/4

Por lo que la máxima cantidad a transportar cuando T = 0 es 226.67
Validez

En M1 Q1o = 0 implica que QT = 1000 > 226.67

En M2 Q2D = 0 implica que QT = 240 > 226.67

Luego el la demanda por transporte es validad en el rango de 0 a 226.66, dado que para la máxima cantidad trasportada existe oferta y demanda positivas en ambos mercados.

Pregunta 2

En una pequeña aldea Gala, habita un productor de Menires, conocido como Obelix, quien produce un menir si recibe como pago una pierna de jabalí, y produce 2 menires si recibe como pago dos piernas de jabalí por cada menir. Los habitantes de esa misma aldea consumen los menires. Si los menires fuesen gratuitos, consumirían 20, si tuvieran que pagar 20 piernas de jabalí por cada menir, dejarían de consumir. Suponga que el jefe de la aldea firma un tratado de libre comercio con los bretones, que a su vez producen y consumen menires. Obelix ha averiguado que los bretones están dispuestos a producir dos menires si reciben como pago una pierna de jabalí por cada uno (y cuatro menires si reciben dos piernas por cada  uno). Por otra parte, la demanda por menires en la aldea bretona es tal que si los menires son gratuitos, se consumirá 8 de ellos, y esta demanda se reduce en dos menires por cada pierna de jabalí pedida a cambio. Los romanos, a su vez, han dicho que ellos pueden realizar el transporte de menires entre las aldeas, pero aún no definen cuánto van a cobrar. 

a) Preocupado por su situación, Obelix quiere averiguar qué es lo mejor y lo peor que le puede suceder en este nuevo escenario, y cuanto perderá o ganará con respecto a su situación actual. Calcule para él la situación inicial, lo que sucedería si los romanos cobran una tarifa muy alta y lo que sucedería si los romanos deciden ofrecer el transporte gratuitamente como un servicio a la comunidad. Dado que Obelix es solidario, está interesado  no sólo en lo que sucederá con él, sino también en lo que sucederá con los bretones y con el resto de los galos.

b) Encuentre y grafique la curva de demanda por transporte de menires. (Esto le permitirá ofrecer sus servicios de consultoría a los romanos).

c) Las autoridades de la aldea Gala están pensando firmar tratados de libre comercio con otras aldeas; ¿será eso conveniente para Obelix?; ¿qué datos debiera intentar conseguir de cada una de las potenciales aliadas económicas para saber si votar a favor o en contra en la asamblea en que se decidirá si se firma o no el tratado? ¿cómo debiera tomar su decisión para el caso de incorporar una tercera aldea al tratado?

Suponga: Que las curvas de oferta y demanda de menires son lineales. Que tanto los menires como las piernas de jabalí son divisibles.

Solución:

a)

Galia:  
Oferta: 
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Demanda
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Equilibrio aislado:

Galia
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Luego si los romanos cobran una tarifa muy alta no hay transporte de menires, en cambio si no cobran nada, se transportará Qmax, recibiendo obelix una cantidad de piernas de Jabalí igual al precio de equilibrio P*

b)Curva de dda por transporte de menires

Análisis de sensibilidad:

Para que en la Galia la oferta sea 0, se debe dar que el precio sea 0. Con este precios la cantidad demandada es 20 que es mayor que 10.666, por lo que no hay problema.

Para que en Bretona la demanda sea 0, se debe dar que el precio sea 4. Con este precio la cantidad ofertada es 8 que es menor que 10.666, por lo que hay problema.

Luego se tienen dos tramos, primero el de 0 a 8 donde 

La curva de dda por transporte de menires es
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Esto es valido para Qt < 8 o bien para t > 2

El segundo tramo es con
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  (pues nos ponemos en el caso en que Qt>8 y Qd=0)
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Con esto lo máximo a transportar es 10

Con esto se tiene que:
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c) Las autoridades de la aldea Gala están pensando firmar tratados de libre comercio con otras aldeas; ¿será eso conveniente para Obelix?; ¿qué datos debiera intentar conseguir de cada una de las potenciales aliadas económicas para saber si votar a favor o en contra en la asamblea en que se decidirá si se firma o no el tratado? ¿cómo debiera tomar su decisión para el caso de incorporar una tercera aldea al tratado?

Claramente con el tratado Obelix salió perdiendo pues gana menos por los menires, que si la economía estuviera cerrada. Si se desea incorporar una nueva aldea al tratado el dato relevante es el precio de los menires en esta nueva aldea, generándose incentivos al transporte  si el precio es mayor que en Bretonia más tte. o menor que el de Galia menos tte. Esto es dado porque para tener una nueva aldea para exportar el incentivo es que se gane más que en la actual condición (considerando el tte.) y el incentivo a importar es pagar menos de lo que se paga (considerando el tte.). Esto genera un intervalo de precios que va desde, el precio de Bretonia con comercio hasta el precio de Galia con comercio, es decir, de ancho igual a la tarifa. Si el precio del nuevo mercado (con economía cerrada) está dentro de este intervalo, no se generará comercio al incorporarse, pues no hay incentivos para transportar. Como caso particular si la tarifa es 0, entonces bastara que el nuevo mercado posea un precio distinto al precio de equilibrio entre Bretonia y Galia para que exista transporte. En el caso de Obelix le conviene que la nueva aldea posea un precio más alto, con lo cual se generaría un nuevo mercado importador, lo que redunda en aumentar el precio de los menires.

Pregunta 3

Suponga que un mismo bien se consume en 2 ciudades, teniendo en cuenta las siguientes características observadas:

Ciudad 1

	Precio ($)
	250
	350

	Consumo 
	300
	100

	Producción
	100
	300


Ciudad 2

· Demanda inelástica

· Consumo: Q=100, Precio: P= 400

Se sabe que en ambas ciudades las tecnologías de producción son similares, por lo que:
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Se sabe además que la elasticidad de la demanda por transporte en el equilibrio es igual a –1/3

Se pide:

a) Encontrar el equilibrio de mercado para cada ciudad de manera aislada.

b) Determinar (funcionalmente) la demanda y tarifa por transporte

c) Determinar la tarifa y cantidad transportada en equilibrio. Determinar las cantidades consumidas y demandadas en cada ciudad

Solución

Ciudad 1

y = mx + n
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oferta: P1 = 0.5Q1 + 200

demanda: P1 = -0.5Q1 + 400
( equilibrio: P1*= 300 , Q1* = 200
Ciudad 2
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oferta:  P2 = 0.5Q2 +350




demanda: Q2 = 100

( equilibrio: P2* =400 , Q2* = 100

P2>P1 ( exceso de demanda en 2 y exceso de oferta en 1. Luego el transporte se realiza de 1 a 2

Para plantear el exceso de oferta y demanda primero debemos invertir las ecuaciones de oferta y demanda para obtener en cada cuidad Q =f (P)
EO1 = 4P1 – 1200   (
P1 = 300 +Qt/4

ED2 = 800 – 2P2     (
P2 = 400 – Qt /2

Demanda por transporte:

T= P2 – P1
(  
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Falta encontrar el punto de equilibrio
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reemplazamos Qt en la ecuación de la elasticidad y encontramos que:

( T=25
,
Qt = 100
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